
Lehrstuhl für Kryptologie und IT-Sicherheit
Prof. Dr. Alexander May
Mathias Herrmann, Enrico Thomae
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AUFGABE 1:
Konstruieren Sie im Random-Oracle Modell einen (ε, q)-Algorithmus für das Zweite-Urbild
Problem mit

ε = 1−
(
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|Y|

)q−1

.

AUFGABE 2:
Bringen Sie das Urbild Problem, das Zweites-Urbild Problem und das Problem Kolli-
sion in Zusammenhang.
Zeigen Sie dazu alle beweisbaren Aussagen der Form ” Wenn ich Problem A lösen kann, dann
kann ich auch Problem B lösen.”
Bemerkung: Das bedeutet dann, dass sich Problem B auf Problem A reduzieren lässt, B ≤ A.

AUFGABE 3:
Geben Sie einen polynomiellen Algorithmus für das k-Listenproblem für den Fall k ≥ n über
F2n an.

Hinweis: Sie können annehmen, dass jede der Listen nur 2 Elemente besitzt. Schon in diesem
Fall erwarten Sie eine Lösung.


